

“危险，闪开！”

□肇事车飞速撞来时，李沧交警王修盛最后的大喊提醒了战友
□在平时执行任务时，他总是冲锋在前，站在最危险的地方

本报记者 马健 刘腾腾

“危险，闪开！”青岛市公安局交警支队李沧大队李村中队指导员王修盛在危急关头向战友喊出了最后一句话，这句话提醒了战友，但45岁的他却没能避开飞速驶来的车辆，被撞出30米远，当场牺牲。

27日，本报记者走近了王修盛的家人、同事及他一直帮助着的贫困学子，再现这位普通民警平凡却动人的生命历程以及他曾经的眷恋……



▲王修盛生前在无偿献血。(资料片)

同事们闪开了，他却被撞飞

18日凌晨1时46分，一辆黑色POLO轿车自南向北在黑龙江中路上疾驶，企图驶入正在进行交通管制不准通行的黑龙江中路东李立交桥。李沧大队李村中队指导员王修盛接到命令后立刻赶赴黑龙江中路东李立交桥头拦截。

到达目的地后，王修盛先将警车横在东李立交桥上桥口处。面对疾驶的车辆，王修盛先将右手举起示意该车停下接受检查，但该车司机一点也没有减速的意思，并企图从横放的警车与桥墩护栏仅容一辆车的空隙中突围。不料车头撞上了桥墩护栏，车

辆失控变向后冲向了王修盛所站的位置。

在最危急的时刻，王修盛冲着周围的同事们大喊了一声：“危险，闪开！”随着“砰”的一声巨响，王修盛被POLO车撞出30米远，从桥头东侧撞飞到了桥头西侧。

和王修盛一起执勤的交警刘德义回忆，当时他离王修盛20米远，对讲机里先是传出车辆油门的轰鸣声，随后就听到王修盛一声大喊：“危险，闪开！”接着就是一阵巨大的车辆撞击声。等刘德义再见到王修盛时，王修盛已经倒在血泊中。

默默资助了两名贫困小学生

王修盛的哥哥身体有残疾，常常要靠王修盛接济。他的妻子是临时工，收入微薄。尽管家庭条件比较困难，但王修盛却从2009年开始，一直资助着书院路小学

的两名贫困小学生，有时间就会带着衣服、文具去看望孩子们。王修盛的家人在后来才无意中得知他资助别人的事。

“这两个孩子从上小学二年级

就接受王修盛的资助，一直到现在。”书院路小学的赵老师告诉记者。2011年10月份学校为王修盛申报了“青岛十佳校外辅导员”的称号。

“得知王指导员出事后，我带着孩子们来到中队，孩子们一直不相信王叔叔就这样去世了。”赵老师在说起王修盛的时候情绪激动，数次哽咽。

生活上很“抠”，却鼓励女儿去帮助别人

今年3月的一天，王修盛17岁的女儿晴晴从朋友处得知25岁的崂山小伙高文在读研究生期间不幸患上了急性白血病，回到家后，她就将此事说给了父亲。

“当时就随口在爸爸面前一说，结果我爸爸一听说这件事立

马让我给这位患者捐钱。”晴晴告诉记者，为了鼓励她做好事，王修盛一路开车将女儿送到了医院门口。“当时爸爸还叮嘱我捐了钱不要留名，说爱心传递到了就好了。”在爸爸的支持下，晴晴拿着自己攒下的200元零花钱和同学一起来到医院看望了高

文，将自己的关心和鼓励转达给了他。

在客厅的桌子上，记者见到了王修盛生前用过的手机。“这个花299元买的黑白屏手机我爸都用了八年了。”晴晴告诉记者。因为使用的时间太久，手机的四个角都出现了不同程度的

磨损。

作为家里的顶梁柱，王修盛日常生活非常节俭。“快半年没见他买过新衣服了，在家里穿的汗衫都破了几个洞。”王修盛的堂哥王修平告诉记者。但在王修平的印象里，性格相对内向的王修盛从来没有跟家人诉过一句苦。

最新进展 青岛公安局号召向王修盛学习

青岛市公安局新闻发言人王海安介绍，“王修盛同志用宝贵的生命保护战友和群众安全的壮举，充分展示了公安民警大无畏的革命英雄主义精神，彰显了公安民警的核心价值观，也是他优秀思想品质和一贯表现的结果。王修盛同志生前爱岗敬业，秉公执法，甘于奉献，是一名令人钦佩、赞颂的优秀民警。”

王海安还介绍，青岛市公安局已经下发了向王修盛同志学习的通知，青岛市公安局的后续工作正在展开，王修盛的个人事迹已经通过正常程序向上级申报。目前青岛市公安局以及青岛市公安局李沧大队正在积极处理王修盛的身后事。

同事回忆 每次查酒驾 他总在最前面

“以前查酒驾总是王指导员和我们一起，现在他再也不会叮嘱我们要吃早饭、提醒我们要注意安全了。”王修盛的同事刘德义说，每次经过黑龙江中路东李立交桥时，他总是回忆起事发时王指导员躺在血泊中的情形，至今不能从悲痛中走出来。

李村中队中队长周义新介绍，王修盛曾是一名特警战士，先后三次荣立个人三等功，四次获得个人嘉奖。“事发当时，王修盛是拿自己的生命换来了周围同事与群众的生命安全。”

“每次执行任务时，他都是冲锋在前，去年我们查了80名酒驾司机，今年至今已经查获40余起，每次有查酒驾任务，王修盛总是站在最危险的地方。”周义新说，他们中队是青岛市内四区查获酒后驾驶、醉酒驾驶最多的中队。

第26届山东车展

得山东者得天下！

华东第一车展！

2012 齐鲁秋季汽车展示交易会

主办单位：齐鲁晚报·生活日报 协办单位：山东银座汽车有限公司 润华集团 承办单位：山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司
唯一指定合作银行：中国建设银行山东省分行 时间：2012年9月6日—9日 车展咨询热线：0531-81758619
地点：济南国际会展中心（合资品牌及自主品牌展区） 济南舜耕国际会展中心（豪华品牌及进口品牌展区）

车展现场填写调查问卷 就有机会中得润华汽车提供的雪佛兰迈锐宝轿车一辆

中国建设银行 China Construction Bank 车行龙年 建行助力 龙卡购车分期付款，零利息，零手续费（部分车型）
详询：东营0546-8230606 泰安0538-6278155 8539506 济宁0537-2937352